

我省将用3年至5年基本消除“大班额”

今年起将启动实施普通高中改造项目,每个县(市)重点改造1所至2所

□据 新华网河南频道

为提高全省普通高中办学质量和水平,7月1日,省教育厅、省发改委、省财政厅联合发出通知,今年起,我省将启动实施普通高中改造项目,通过改善部分学校基本办学条件,重点解决“薄弱学校太弱、优质高中太挤”难题,计划用3年~5年时间,基本消除普通高中“大班额”现象。

近年来,我省普通高中教育取

得了较快发展,到2011年,全省普通高中792所,在校生189.5万人,高中阶段毛入学率达到90%,基本满足了群众需求。但是,优质普通高中教育资源总量不足、普通高中发展不平衡的现象依然存在,一些学校办学条件较差,大班额现象严重,这些问题的存在严重制约着我省普通高中的健康发展。

为进一步加快普通高中建设,从今年起,我省计划启动实施普通高中改造项目,改善部分学校基本

办学条件,解决“薄弱学校太弱、优质高中太挤”难题。普通高中改造主要包括:改扩建教学及教学辅助用房,包括普通教室及实验室、通用技术教室、计算机教室等专用教室;改扩建学生宿舍、食堂,改善学生住宿和就餐条件;配备教学仪器设备,重点是按标准配备理科实验仪器、通用技术教学设备以及校园网络、班级多媒体远程教学设备;调整配备县域内高中师资力量。

按照计划,全省普通高中改造项目的总体目标是:用3年~5年时间,每个县(市)重点改造1所~2所普通高中,全省共完成200所左右学校的改造任务,使这些学校的教学、实验及学生生活设施基本达到国家颁布的普通高中学校校舍建设标准,教学仪器设备配置满足教学使用,师资力量配置基本均衡,办学条件明显改善,基本消除普通高中大班额问题,提高普通高中的办学质量。

要闻快览

我国拟规定公务接待不得食用鱼翅

6月29日,有网友发布消息称,国务院机关事务管理局已正式发函给全国人大代表丁立国,对他在联合30多位人大代表提出《要求制定禁止公务和官方宴请消费鱼翅规定的建议》表示感谢和支持,并明确说明将发文规定公务接待不得食用鱼翅。7月2日,国务院机关事务管理局政策法规司相关负责人回应称,发函内容属实,并表示有望在3年内发文规定公务接待不得食用鱼翅。

(据 中国网络电视台)

无偿献血年龄上限将延长至60岁

记者日前获悉,卫生部制定的新版献血者健康检查要求,国家标准规定无偿献血年龄上限首度由55周岁延长到60周岁。

有关人士表示,超过55周岁以上的大龄献血者仍必须保证身体健康,除此之外还必须在55岁之前有过3次以上的献血经历。

(据 中广网)

我国76个铁路检察院全部移交地方

记者7月2日从最高检获悉,根据中央有关工作部署,全国17个铁路运输检察院分院、59个基层铁路运输检察院已经全部分别移交所在省市区人民检察院。

铁路检察院移交后,两级铁路检察院均作为省级院派出机构,由所在省区有关机构直接管理。省级检察院领导设置在本省(区、市)区域内的铁检分院或基层铁检院的人财物等管理工作,铁检分院领导设置在本省(区、市)区域内的基层铁检院业务工作。铁路检察院业务管辖范围、办案体制机制和司法程序等在新的法律、规定实施前暂时保持不变。移交省级检察院管理后,铁检机关是国家依法设置的专门检察院,行使对铁路交通领域的专门法律监督职责。

(新华社记者 陈菲)

内蒙古自治区原副主席刘卓志一审被判无期

北京市第一中级人民法院7月2日对内蒙古自治区人民政府原副主席刘卓志受贿一案作出一审判决,认定刘卓志单独或伙同其妻宋巍(另案处理)收受相关人员给予的款物共计折合人民币817万余元,犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。(据 新华社)

新疆发生1起家禽禽流感疫情

据农业部新闻办公室7月2日消息,新疆生产建设兵团农六师102团发生1起家禽H5N1亚型高致病性禽流感疫情。当地已对疫点及疫区内156439只家禽全部进行扑杀和无害化处理。(新华社记者 于文静)

北航展国力 我国北极科考队昨日出发 将首次穿越俄罗斯北方海航道



7月2日,“雪龙”号科考船驶离青岛奥帆中心码头。(新华社发)

□新华社记者 璇静 张旭东

7月2日,“雪龙”号极地科学考察船从青岛奥帆中心码头正式起航。中国第五次北极科学考察队开始为期89天的北极科考之旅,将对我国北极科考传统考察海域继续进行多学科综合考察,并首次穿越俄罗斯北方海航道在北冰洋—大西洋扇区开展多学科综合考察。

应冰岛政府邀请,“雪龙”号还将停靠冰岛并举行外事交流活动,这也是我国极地考察历史上

以“雪龙”号为平台首次访问环北极国家。此次考察航程预计17802海里,创我国北极科考航次航程之最。

我国分别在1999年、2003年、2008年和2010年开展了4次北极多学科综合考察,获得了一批有价值的科考数据和样品。此次北极科学考察队由科研人员、后勤保障人员、媒体记者和“雪龙”号船员组成,同时邀请了法国、冰岛、美国的3名科学家以及1名中国台湾科考人员参加,全队共计119人。

南巡扬国威 中国海监南海巡航编队昨日 进行海上演练



7月2日,中国海监编队进行海上编队演练。(新华社记者 余晓洁 摄)

□新华社记者 余晓洁

正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队7月2日进行了海上编队演练。

当日8时,参加此次定巡的中国海监83船、84船、66船、71船在短暂休整后,从永暑礁东北锚地起锚。8时30分,海上编队演练开始。

海上编队初始状态为单纵列航行。由船长王云驾驶的指挥船中国海监83船领航,其后依次为

84船,66船,71船。随后编队由单纵列转变为横列,再变为方列,最后由方列恢复单纵列。

据悉,本次海上演练流畅顺利,历时约2小时。由于天气原因,一早做好飞行准备的中国海监直升机7112未能参加今天的演练。

此次中国海监定期维权巡航6月26日自三亚出发以来,已安全航行1800多海里。7月1日,巡航编队先后与华阳礁、永暑礁我驻守官兵互致问候,晚间在永暑礁东北锚地抛锚休整。

外交部:希望越、菲多做有利于友好合作的事

随着黄岩岛海域紧张局势的缓解,中方公务船数量减少

□据 外交部网站

7月2日,外交部发言人刘为民主持例行记者会。

刘为民首先发布消息:应国家主席胡锦涛邀请,古巴共和国国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯楚·鲁斯将于7月4日至7日对中国进行国事访问。

问:7月1日,越南民众举行反华示威,抗议中国对南海部分区块进行招标。中方是否认为示威系越方故意挑起?

答:在南海争议问题上,中国

一向不赞成个别国家单方面采取使事态扩大化和复杂化的行为。中方一贯重视中越友好合作,愿按照两国领导人共识妥善处理南海争议,希望越方多做有利于两国关系、有利于南海和平与稳定的事情。

问:中方如何看待当前黄岩岛局势,是否考虑撤离中方船只?第二,菲律宾方面即将解除对黄岩岛的“休渔令”,菲军方表示愿随时护航,保护渔民重返黄岩岛。中方是否担心黄岩岛事态再次升级?第三,菲参议长日前接受菲媒体采访

称,中国曾经仅有候鸟居住在黄岩岛上,你对此有何评论?

答:目前黄岩岛海域局势总体是稳定的,随着紧张局势的缓解,中方的公务船数量减少。同时,由于台风季节即将来临,在该海域的中国渔船已经采取避风措施。

关于第二个问题,黄岩岛海域紧张局势已得到缓解,我们希望菲方多做有利于局势缓和和有利于两国发展友好合作关系的事情。

关于第三个问题,黄岩岛是中国固有领土,这毫无争议。希望菲方不要再发表刺激舆论的言论,

避免局势复杂化。

问:日本民主党前党代表小泽一郎等提出退党申请。中方对此有何评论?

答:这是日本内部事务,我们不作评论。

问:请介绍有关新疆和田劫机事件情况。

答:新疆方面已经在第一时间发布了信息。这是一起以劫持飞机为手段的严重暴力恐怖案件。目前,案件正在进一步审理中。我想指出,劫持民航飞机的犯罪行为应遭到全世界的谴责。